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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VIGÉSIMO 

SEXTO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e onze minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini 

Voltarelli; Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; 

Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 

3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes; Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; 

Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane 

Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo, o Senhor Presidente assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais 

Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/2028037514215792/> 

e <https://www.youtube.com/watch?v=sURNenGDbzk>. O Presidente da 

Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 28ª Sessão Ordinária, tendo sido 

enviada, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 4444/23. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "institui o Prêmio Resultado - PR, a ser pago 

aos guardas civis municipais, lotados e em efetivo exercício no âmbito da 

Secretaria Municipal de Segurança de São Caetano do Sul". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Pela ordem, fazem uso 

da palavra os vereadores Edison Roberto Parra, Bruna Chamas Biondi, 

Gilberto Costa Marques, Olyntho Sequalini Voltarelli e Marcel Franco 

Munhoz. Processo nº. 4333/23. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município, o 'Dia de 
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Conscientização sobre a Importância do Diagnótico Precoce do 

Retinoblastoma'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 4335/23. Thaiane Spinello. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a autonomia das atividades econômicas desenvolvidas no 

munícipio de fixarem seu horário de funcionamento.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4344/23. 

Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Estabelece a isenção da Zona 

Azul para transporte escolar e táxi.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4345/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Projeto de Lei que "Institui o 'Cartão mais 65' para isenção de pagamento nas 

vagas da Zona Azul, por um período de até 3 horas, a veículos utilizados por 

pessoas com mais de 65 anos.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4346/23. Fábio Soares de Oliveira. 

Projeto de Lei que "Estabelece a obrigatoriedade da ligação direta da saída de 

água ao sistema de esgoto, durante o período de obras nas novas construções 

de prédios comerciais e residenciais.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4347/23. Fábio Soares de 

Oliveira. Projeto de Lei que "Estabelece a disponibilização de pontos de táxi 

em eventos, realizados no município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4348/23. 

Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Institui o incentivo do 'Check-

up Vascular dos 40'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 4349/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de 

Lei que “Institui o 'Cartão Cadeirante' para isenção de pagamento das vagas 

da Zona Azul, por um período de até 3 horas, a veículos utilizados para o 

transporte de cadeirantes.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4452/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Projeto de Lei que "obriga os postos de serviços de combustíveis e derivados 

de petróleo localizados no município de São Caetano do Sul a adotar, em suas 

dependências, medidas de prevenção e combate ao assédio sexual e qualquer 

forma de violência sexual contra as profissionais e prestadoras de serviços no 

exercício de suas atividades laborais.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4331/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de ‘Cidadão Emérito' 

ao Senhor Ricardo Tadeu Rios, pelos relevantes serviços prestados ao 

município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 4332/23. Thaiane Spinello. Projeto de Decreto 

Legislativo que "Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Senhor 

Carlos Braz Alexandre, pelos relevantes serviços prestados ao município de 

São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 
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e Orçamento”. Processo nº. 4387/23. Bruna Chamas Biondi. Projeto de 

Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao pe. 

Júlio Renato Lancellotti, pelos relevantes serviços prestados ao município.". 

“À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 4466/23. Bruna Chamas 

Biondi. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadã 

Sulsancaetanense' à Exma. Senhora Deputada Federal Sâmia de Souza 

Bomfim, pelos relevantes serviços prestados ao município.". “À Comissão de 

Justiça e Redação”. Processo nº. 4334/23. César Rogério Oliva. Moção de 

Repúdio (Apensado o Processo 4469/23 do Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo), ao vereador Charton Rêgo (MDB) autor do PL 094/2021, da 

Câmara de Apodi (RN), que autoriza o abate de animais abandonados, “sendo 

animais que culturalmente são usados para consumo humano, e estando estes 

em perfeitas condições de saúde, serão abatidos sob inspeção sanitária do 

município e sua carne destinada às creches e unidades escolares municipais”. 

“À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 4350/23. Caio Martins 

Salgado. Moção de Repúdio em razão do discurso realizado no Plenário da 

Câmara de Jucás, no interior do Ceará pelo vereador Eúde Lucas, presidente 

da Casa, que demonstrou total incompreensão sobre o Transtorno do Espectro 

Autista (TEA). “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 4429/23. 

Edison Roberto Parra. Moção de Repúdio ao Senhor Prefeito Municipal José 

Auricchio Junior, pelo fechamento e demolição do CER Victório Dal'Mas 

(antigo SERC Santa Maria). “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo 

nº. 4330/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a elaboração de um novo PPD - (Programa de 

Parcelamento de Débitos) de tributos municipais, em especial o ISSQN da 

construção civil, permitindo a utilização de cartões de crédito para o 

pagamento, conforme Lei Municipal nº 5590 de 07 de dezembro de 2017 e 

também o parcelamento de multas, inclusive aquelas originárias das autuações 

de trânsito. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4336/23 e 4337/23. 

Anacleto Campanella Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de 

equipamento semafórico na interseção das ruas Alegre e Joana Angélica, 

altura dos nºs 1155 e 1163 da rua Alegre, no bairro Barcelona; e a 

pavimentação asfáltica na interseção da alameda São Caetano e da rua 

Oriente, altura do nº 932, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4340/23 a 4342/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a criação de um espaço multiuso para a prática de esportes e 

atividades físicas nos clubes do munícipio; a criação de um Centro aquático, 

otimizado para prática de hidroginástica, iniciação à natação e lazer; e a 
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implantação de uma operação especial para proteger pessoas em situação de 

vulnerabilidade durante ondas de calor, principalmente a prevista para o fim 

do inverno de 2023. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4351/23. Bruna 

Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio 

de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre criar diretrizes para a 

realização de partos domiciliares na rede municipal de saúde. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4354/23 e 4355/23. Bruna Chamas Biondi. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: manutenção no semáforo do cruzamento da rua Espírito 

Santo com a rua São Paulo; e reposições mais frequentes de cascalhos nas 

pistas de caminhada do parque Chico Mendes. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4356/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando melhorar a marcação de consultas por 

WhatsApp. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4357/23 a 4359/23. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o aumento do número 

de vagas para veículos conduzidos por idosos próximo às Unidades Básicas 

de Saúde (UBSs) e hospitais da cidade; a manutenção da iluminação da capela 

e da praça entre as ruas Luiz Cláudio Capovilla e Humberto de Campos; e o 

retorno de profissionais cabelereiros nos CISEs - Centro Integrado da Saúde 

e Educação da Terceira Idade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4360/23 

a 4372/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o recapeamento 

asfáltico na r. Oriente, na altura do nº 939 - Barcelona; a reforma do 

teto/telhado da quadra do Clube Águias, localizado à r. Juruá, 4 - Mauá; a 

finalização de reparos ainda a concluir na EMEI João Barili, bem como a 

eventual necessidade de sua revitalização; a contratação de professores para o 

Colégio da Universidade Municipal; apurar responsabilidade pela poda mal 

feita em árvore em frente ao numeral 1159 da rua Rafael Correa Sampaio, 

esclarecimentos do porquê o arbóreo com frequência “derruba” o 

fornecimento de energia para centenas ou milhares de munícipes na região, 

aplicando-se as medidas cabíveis; a inclusão de áudio descrição nas peças e 

apresentações teatrais que estiverem em cartaz em nosso município; as 

marcações no asfalto em amarelo, indicando carga e descarga em frente a um 

comércio e garagem na altura do numeral 672 da rua Capeberibe, sejam 

repintadas; a disponibilidade de intérprete de LIBRAS nas peças e musicais 

de teatro apresentados no município; a recomposição dos professores na EMI 

Thereza Coan Fiorotti, em especial para o G1; a instalação de caçamba, ou 

ponto de coleta de lixo subterrâneo, nas proximidades do encontro da rua 

Santa Catarina com a rua Pará, objetivando acabar com o lixo que diariamente 
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se acumula em “morros” na altura do numeral 15 desta última; a reforma de 

equipamentos de ginástica, bem como do espaço destinados à eles no parque 

Chico Mendes, com instalação de ponto de água no local; cessar as algazarras 

noturnas e pelas madrugadas, bem como a reunião de usuários de drogas na 

praça localizada na altura do numeral, 182 da rua Lemos Monteiro; e que um 

balanço no parque Chico Mendes seja substituído, reformado ou interditado, 

por estar quebrado e oferecendo sério risco às crianças. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4374/23 a 4386/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

noturnas, intensificadas, nas imediações da região compreendida pela UBS 

Amélia Richard Locatelli, CTENEN e praça Faria Lima, objetivando inibir 

furtos diversos ocorrendo na localidade; a substituição de todo mobiliário e 

equipamentos danificados existentes na UBS Dr. Ivanhoé Espósito na rua 

Flórida; pôr fim à perturbação do sossego protagonizada por tabacaria 

localizada no início da rua Marlene, nas proximidades com a rua Nelly 

Pellegrino; a intensificação da fiscalização de trânsito em horário de entrada 

e saída de alunos do Colégio Objetivo, localizado à rua Tenente Antônio João, 

337, nesta cidade; a resolução da falta/atraso nas consultas de psiquiatras e 

psicopedagogas para atendimento no município; estudo técnico acerca da 

saúde e segurança de exemplar arbóreo localizado em frente ao numeral 100 

da avenida Bela Vista, com medidas necessárias para a segurança de bens 

materiais e pessoas (poda, supressão, etc); soluções para o convênio firmado 

com a APAE São Caetano, visando a agilidade na realização dos exames de 

audiometrias; a alocação de professores de inglês na EMEF Laura Lopes; a 

remoção de árvore localizada na rua Mauá, esquina com a estrada das 

Lágrimas; melhorar qualidade do serviço prestado à população por 

profissionais da UBS Amélia Richard Locatelli, por meio de cursos de 

reciclagem e excelência no atendimento à população ou substituindo aqueles 

que não estão prestando bom atendimento, e designar médico já formado e 

responsável pelos atendimentos; a remoção de luz do tipo holofote na cor 

verde, na praça dos Expedicionários, que está sendo confundida com sinal 

semafórico por motoristas que seguem sentido bairro pela avenida Goiás, no 

cruzamento com a avenida Presidente Kennedy, para evitar gravíssimo 

acidente; o controle de barulho produzido por um bar e seus frequentadores à 

rua Piabanha, esquina com a rua Guaporé; e a manutenção em 2024 da turma 

que ingressará no G5 da EMEI Francisco Falzarano, no período vespertino. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4399/23. César Rogério Oliva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando acessibilidade arquitetônica dos 

teatros municipais de nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 
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4400/23 e 4401/23. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: mudança 

de endereço dos serviços do SAMU, atualmente na rua Vital Brasil nº 280-

332 - Oswaldo Cruz, para a av. Guido Aliberti, no prédio nº 1651 ou no prédio 

nº 1713, ampliando os serviços já existentes nos referidos locais; e colocação 

de faixa e placa de demarcação de "carga e descarga" na rua Heloísa Pamplona 

nº 111 no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4402/23 a 

4408/23. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a pintura da faixa 

amarela situada rua Flórida, 588 esquina com a rua Capeberibe no bairro 

Barcelona; instalação de uma placa de "proibido estacionar caminhão", na rua 

Antônio Martorelli, 200, no bairro Oswaldo Cruz; a vistoria técnica na árvore 

localizada na rua Castro Alves, 105, no bairro Cerâmica; instalação de uma 

borracha no bueiro que se encontra no cruzamento entre as rua Castro Alves 

com a avenida Senador Roberto Simonsen, no bairro Cerâmica; a criação de 

uma faixa de carga e descarga situada rua Baraldi, 293 no bairro Centro; a 

implantação de um placa de sinalização indicando o "proibido seguir em 

frente", com preferência de entrar à direita, na confluência da rua Castro Alves 

com a avenida Senador Roberto Simonsen, no bairro Cerâmica; e a pintura da 

faixa amarela localizada na rua Oriente, 751 no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4411/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma cobertura no ponto 

de ônibus situado na avenida Goiás, nº 1312, bairro Santo Antônio. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 4412/23. Américo Scucuglia Junior. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas diurna e noturna, nas imediações das ruas 

Justino Paixão, estrada das Lágrimas, rua São Sebastião e adjacentes do bairro 

Jardim São Caetano e bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4415/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando melhorar acessibilidade do túnel que liga a avenida Conde 

Francisco Matarazzo na altura do nº 100 - Centro com a r. Perrella, na altura 

do nº 482 - Fundação, entre outras entradas e saídas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4426/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando substituição da tampa, ou a determinação de 

substituição ao responsável, por uma tampa de ferro instalado no passeio 

público em frente ao numeral 187 da rua Goitacazes, haja vista já ter afundado 

em decorrência da corrosão, e estar com suas pontas afiadas, ferindo pedestres 

que nela tropeçam. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4428/23. César 

Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

reciclagem por meio de cursos e treinamentos, aos profissionais cujas 
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atividades são atreladas à inclusão de pessoas com deficiência ou transtornos 

ocultos ou não. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4430/23 a 4432/23. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a substituição de telhas da quadra do 

Clube Águias; converter o trecho de mão dupla da rua Rio de Janeiro, 

compreendido entre o numeral 1008 a 1170, em mão única; e a instalação de 

câmera de monitoramento 360° no cruzamento entre as ruas Capeberibe e 

Alegre, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4433/23 a 

4435/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam instaladas 

câmeras de segurança na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, altura do número 

1246 e imediações; que seja substituído o sistema de iluminação na rua 

Giácomo Dalcin, altura dos números 110 e 116; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas na rua Giácomo Dalcin e imediações. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 4438/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nas ruas Capivari, Iguassu e imediações. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4441/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando em conjunto com a Secretaria Municipal de 

Educação (SEEDUC) e Secretaria Municipal de Saúde (SESAUD), a 

implementação de painéis solares fotovoltaicos nas unidades públicas 

municipais de ensino e de saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4453/23 e 4454/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a liberação 

do estacionamento interno do Espaço Verde Chico Mendes, para as pessoas 

com deficiência que frequentam o parque; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viatura em toda 

extensão da rua Jayme da Costa Patrão, no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4455/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a pintura da borda da ciclofaixa, de 

azul, para indicar que durante os dias de semana, no qual a ciclofaixa estará 

desativada, será utilizada por motociclistas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 4456/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a liberação do estacionamento interno do Espaço Verde Chico 

Mendes, para idosos frequentadores do parque. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4457/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a criação de uma faixa amarela situada na rua Santo 

Antônio, 264 ao 272, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4461/23 a 4463/23. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: fiscalizar 
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às quintas-feiras o "Bar do Ruivão - Petiscaria", localizado na rua Joana 

Angélica, 157, no bairro Barcelona, e tome as providências necessárias, no 

sentido de coibir a perturbação do sossego público dos moradores da região; 

incrementar o sistema de ventilação na quadra localizada no CEE Erasmo 

Batissaco, localizado na rua da Eternidade, 13 no bairro Mauá; e determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas por toda extensão da rua Padre 

Marcondes e adjacentes, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”.  

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. 

A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo 

nº. 4194/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando envio de 

ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas notadamente, com 

ênfase no combate aos crimes contra o patrimônio, em toda extensão da rua 

Alagoas e adjacentes, Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4202/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em toda a extensão do bairro São José. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4234/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel, visando a poda da árvore situada na 

confluência entre a avenida Vital Brasil Filho com a rua Bertolino da Cunha, 

no bairro Oswaldo Cruz. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4256/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas imediações 

da rua Santo Antônio, proximidades da universidade municipal, com vistas a 

inibir roubos de celulares. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4268/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao vereador Márcio 

Colombo, pela aprovação da Lei nº 10.702 de 04 de setembro de 2023, que, 

dentre outras, proíbe a instituição de qualquer política pública por órgãos da 

administração pública direta, indireta ou autarquias do município de Santo 

André, que incentive a prática do aborto e proíbe as campanhas que 

incentivem a prática de qualquer tipo de interrupção de gravidez. Pela ordem, 

faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Colocado em discussão, 

faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério 

Oliva e Fábio Soares de Oliveira. Colocado em votação, fica “Aprovado, com 
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voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério 

Oliva, Fábio Soares de Oliveira e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

4274/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e outros. Moção de apoio ao 

Supremo Tribunal Federal - STF para julgar improcedente a ADPF - Arguição 

de Descumprimento de Preceito Fundamental nº 442, proposta pelo PSOL 

onde busca descriminalizar o aborto voluntário até o terceiro mês de gestação. 

Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas 

Biondi, César Rogério Oliva e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Ninguém 

mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica "Pendente de Discussão e de Votação". Processo nº. 4285/23. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas por toda extensão da rua José Benedetti e 

adjacentes, no bairro Santo Antônio. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4286/23. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel - SCS visandos a retirada dos fios 

pendurados nos postes da rua Santo André, altura do número 379, no bairro 

Boa Vista. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4353/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua João D'Agostini, João 

Rela e arredores devido a ocorrência de assaltos na região. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4373/23. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas noturnas, intensificadas, nas imediações da região 

compreendida pela UBS Amélia Richard Locatelli, CTENEN e praça Faria 

Lima, objetivando inibir furtos diversos ocorrendo na localidade. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4389/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Cleide Rosa Auricchio, em razão de seu projeto 

paisagístico de integração da escola à área urbana de São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4390/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Luiz Olinto Tortorello, em razão da 

divertida atividade com o "Sussurrofone" com os seus alunos. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 
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em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4391/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF 28 de Julho, pela realização da parada pedagógica 

com toda a equipe da escola. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4392/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Luiz Olinto Tortorello, em razão das atividades jornalísticas desenvolvidas 

com os seus alunos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4393/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Helena Musumeci, pela 

realização da reunião de planejamento do semestre com toda a equipe da 

escola. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4394/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Bartolomeu Bueno da Silva, em razão 

das importantes atividades realizadas pela escola no mês de agosto. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4395/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Rosa Perrella, em razão da ação realizada com os 

alunos sobre os temas "dengue" e "COVID". Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4396/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Candinha Massei Fedato, pela realização da parada 

pedagógica com toda a equipe da escola. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4397/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Rosa Perrella, pela realização da formação pedagógica com a sua equipe. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4413/23. 

Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas diurnas e noturnas, nas imediações 

das ruas Justino Paixão, estrada das Lágrimas, rua São Sebastião e adjacentes 

do bairro Jardim São Caetano e bairro Mauá. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4416/23. Eclerson Pio Mielo. 
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Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Prof. Rosalvito Cobra, pela parceria com o psicólogo 

José Carlos, responsável pela JCR Desenvolvimento Humano, e por 

desenvolver um importante trabalho educacional. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4417/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Elvira Paolilo Braido, pela realização da “Oficina de 

Práticas Científicas”, e por desenvolver um importante trabalho educacional. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4418/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEI Abelardo Galdino Pinto, por proporcionar 

momentos interativos aos alunos utilizando a tecnologia. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4419/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Francisco Falzarano, pela realização do "Projeto 

Caixa Preta" com a turma do grupo 3B, e por desenvolver um importante 

trabalho educacional. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4420/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 28 de Julho, pela 

realização da atividade "Explorando os conceitos de microrganismos, vírus e 

bactérias" com os alunos do 4° ano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4421/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Francisco Falzarano, pela realização da "Oficina Brincante" com as crianças 

do G5 A. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4422/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Elvira Paolilo Braido, pelo "Projeto 

Brinquedoteca Universitária", em parceria com o curso de pedagogia da 

USCS. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4423/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEI Francisco Falzarano, pela realização da 

atividade "Pintura com Esponja" com as crianças do grupo 3 A. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 
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em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4424/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Arquiteto Oscar Niemeyer, pela participação na ação 

da SEMOB. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4425/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Leandro Klein, pela participação 

no programa "Na pista certa", promovido pela SEEDUC em parceria com o 

grupo Mapfre. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4436/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício 

à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua Giácomo Dalcin e 

imediações. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4437/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas ruas Capivari, Iguassu e 

imediações. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4446/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à atleta Sandy Macedo, pela conquista 

do ouro na competição President's Cup Internacional que aconteceu na cidade 

do Rio de Janeiro, no último final de semana. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4447/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à atleta Caroline Santos (Juma), pela conquista do ouro na 

competição President's Cup Internacional que aconteceu na cidade do Rio de 

Janeiro no último final de semana. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4448/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à atleta 

Maria Clara, pela conquista do vice campeonato na competição President's 

Cup Internacional que aconteceu na cidade do Rio de Janeiro no último final 

de semana. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4449/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao atleta Gabriel Campolina, pela 

conquista do ouro na competição President's Cup Internacional que aconteceu 

na cidade do Rio de Janeiro no último final de semana. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 
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em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4450/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao atleta Ícaro Miguel, pela conquista do ouro na competição 

President's Cup Internacional que aconteceu na cidade do Rio de Janeiro no 

último final de semana. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4464/23. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas por toda extensão 

da rua Padre Marcondes e adjacentes, no bairro Cerâmica. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4467/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao atleta Arthur Monteiro, por conquistar o vice-campeonato 

no Pan Americano de Jiu-jitsu que aconteceu no último final de semana em 

São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4468/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao atleta Daniel Barros Correa, por 

conquistar o ouro no Pan Americano de Jiu-jitsu que aconteceu no último final 

de semana em São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4480/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em ata e nos anais de Voto de Congratulações à augusta e respeitável Loja 

Simbólica G. Mazzini - Estrela da Distinção Maçônica, em razão do grandioso 

trabalho exercido ao longo de décadas no município, bem como pelo 

aniversário de fundação a ser comemorado no próximo mês de outubro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3858/23. 

Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria 

Municipal de Assistência e Inclusão Social (SEAIS), visando informações 

referentes a implementação do fundo municipal de proteção e defesa dos 

direitos da mulher. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Pendente Discussão e 

Votação". Processo nº. 4338/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Marly Rosa. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4439/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Paulo Hapanchuk da Silva. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4451/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Cleusa Escanho de Camargo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4465/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Florentino Pereira Subrinho. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o 

Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira, 

Gilberto Costa Marques e Jander Cavalcanti de Lira. Ninguém mais desejando 

fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à 

fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item 

Único - Processo nº 3819/23. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Voto em separado da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. O Sr. 

Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os motivos que nortearam 

a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e dezenove 

minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida 

e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro 

Secretário. ......................................................................................................... 
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